ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ЮНЕСКО ОСУЖДАЕТ УБИЙСТВО НА ГАИТИ РАДИОЖУРНАЛИСТА АБДИАСА ЖАНА

Париж, 28 января. Генеральный директор ЮНЕСКО Коитиро Мацуура осудил убийство радиокорреспондента Абдиаса Жана, который, как считают, был убит 14 января полицейскими в квартале Вилляж-де-Дьё столице Гаити Порт-о- Пренсе.

«Я решительно осуждаю убийство Абдиаса Жана, который был застрелен во время исполнения профессионального долга информирования общественности, - заявил Генеральный директор, — Стремление силой лишить журналистов и общественность свободы слова, этого основного права, гарантированного Всеобщей декларацией прав человека, есть недопустимое посягательство на принципы демократии и правового государства. Если сведения о том, что Абдиас Жан был убит полицейскими, это потрясает ещё больше, поскольку совершаются представителями органов, которые как раз и поставлены на защиту закона и правопорядка».

По сообщениям информационных агентств, есть свидетели, которые утверждают, что Абдиас Жан был убит полицейскими во время репортажа с места событий во время рейда в бедном квартале Вилляж-де-Дьё, когда было убито несколько человек. Сначала Абдиас Жан был избит полицейскими, а затем расстрелян, когда в нём узнали журналиста.

«Меня очень беспокоит ситуация на Гаити и постоянные сообщения о применении насилия против представителей средств массовой информации, основная роль которых как раз и состоит в том, чтобы уменьшить напряжение и создать условия для восстановления справедливого правления в этой стране», - заявил Генеральный директор ЮНЕСКО.

ЮНЕСКО является единственной организацией ООН, имеющей мандат для защиты свободы выражения и свободы прессы. В статье 1 Основного Положения заявлено, что Организация берет на себя обязательство «обеспечивать соблюдение справедливости, законности, прав человека и основных свобод для всех, без различия расовых, половых, языковых или религиозных принадлежностей, которые Хартия Объединённых Наций признаёт за всеми народами.» Для достижения этого Организация должна содействовать «в реализации широкого обмена знаниями и взаимопонимания между народами, оказывать помощь и поддержку средствам массовой информации и рекомендует заключение международных соглашений, которые бы служили распространению и свободному обмену идеями, словом и изображением...»